



偏鄉的醫療守護者

上人開示

現代人常覺得不快樂，完全不做事會無聊，太忙又感到壓力大。其實，應該多了解真正令人快樂的方法；若能認清生命價值，讓觀念、方向正確，即使再忙碌，也會忙得紮實而有意義。

三月十五日為玉里慈濟醫院十五周年慶，在地耕耘十五年來，雖然規模不大，但五臟俱全，醫師們也勇於承擔，有志一同地守護鄉親。回想當年，曹葦醫師病重，希望慈濟能承接玉里的鴻德醫院；雖知經營醫院不易，但想到玉里位於花蓮和臺東的中間，鄰近許多鄉鎮，一旦有重症病患須送醫，無論往南或北，都有近百公里路程，很需要一家能及時救人的醫院，於是決定承接。

當時鴻德醫院建築已老舊，一年後又遭碧利斯颱風嚴重破壞，須再購地蓋新院區，玉里的鄉親們聽到消息，用種種方法護持，其中一項就是做草仔粿義賣。所以，在今年周年慶前一天，護理和行政同仁提著三籃草仔粿回精舍時，我看了很感動地說：「對呀，醫院就是從這個草仔粿開始的。」

在同一天慶祝十四周年的關山慈院，則是受鎮長懇請而接下。那是當地鄉親集資請一位來自西部的醫師規畫而興建的，一切原已就緒，他卻在啟業前夕發生意外往生，因招募不到醫師，醫院閒置二年多，無法啟業。想到這是一位醫師未完成的志願，關山又位於南橫公路出口，乃易車禍肇事路段，極需有醫院守護當地，因此答應承接。

感恩這二家醫院的院長，他們真的很辛苦，可說是全年無休，以身作則帶動年輕的醫護同仁，守護在以老人居多的偏遠鄉鎮。不只提供醫療，照顧鄉親的身體；還投入慈善，膚慰心靈，讓他們健康、快樂。很感恩所有同仁難為能為，時日不空過，真正展現生命的價值。🙏

釋證嚴